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Potpisi €lanova povjerenstva

1.

3.

Mjesto Datum

Napomena:

Za rjeSavanje pisane zadace imate na raspolaganju 90 minuta.

Odgovori se upisuju isklju¢ivo na Listu za odgovore. Moraju biti napisani isklju¢ivo plavom
kemijskom olovkom. Oni napisani grafitnom ili kemijskom olovkom koja se moZe brisati, nece se
uzimati u obzir pri bodovanju, kao niti odgovori koji nisu Citko i jasno napisani.

Odgovori na Listi ne smiju se prepravljati ili brisati korektorom. Ispravijeni odgovori nece biti
vrednovani.

Za vrijeme pisanja zadace nije dopuStena uporaba mobitela, niti napustanje prostorije u kojoj se provodi
natjecanje.

Pri rjeSavanju zadataka moZete upotrebljavati prazne prostore u pisanoj zadaci, ali se te biljeske niti
rjeSenja nec¢e bodovati. Bodovat ce se iskljucivo rjeSenja upisana na Listi za odgovore.

Ukupni broj bodova za pojedini zadatak naznacen je u polju uz svaki zadatak.

Ova stranica pisane zadaée pri¢vrscuje se uz Listu za odgovore.



|. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi na odgovarajuée mjesto slovo JEDNOG to¢nog odgovora. Ako
je upisano vise odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Koji od navedenih primjera opisuje osmozu? 1. pitanje
1

a) izlazak ugljikovog dioksida kroz puci na listu jorgovana
b) izlazak vodene pare kroz puci na listu hrasta

c) ulazak kisika iz plu¢nih mjehuri¢a u krvotok Zabe

d) ulazak vode iz tla u tratinCicu preko korijenovih dlacica
e) izlazak ugljikovog dioksida kroz vlaznu koZu gujavice

2. pitanje

Ako kost preko noéi uronimo u limunov sok postat ée lako savitljiva. Sto 1

od navedenog omogucuje kosti opisano svojstvo?

a) bjelanCevine
2. b) glukoza

Cc) masti

d) mineralne tvari
e) voda

Slika 1. prikazuje biljku na pocetku pokusa, a slika 2. istu biljku na 3. pitanje
kraju pokusa. Koje obiljezje biljke kao zivog bi¢a NIJE bilo mogucée 1
uociti tijekom ovog pokusa?

svjetlost

svjetlost
- -
e -+
3.
- -
SLIKA 1. SLIKA 2.
IZVOR: https://lwww.cambridgeinternational.org/programmes-and-qualifications

a) rast
b) razvoj

c) kretanje dijelova tijela
d) podrazljivost
€) razmnozavanje



https://www.cambridgeinternational.org/programmes-and-qualifications

Jedno od svojstava tekuce vode je njezina nestlacivost. Kojoj od
navedenih zivotinja to svojstvo je posebno vazno prilikom kretanja?

4. pitanje

1,5

a)
b)
C)
d)
e)

skakavcu

gujavici

sljepicu

rijeCnom raku

puzu vinogradnjaku

Koji od navedenih parova zivih biéa u procesu disanja za izmjenu
plinova koriste iste strukture?

5. pitanje

1,5

a)
b)
c)
d)
e)

pauk kriZar i rije¢ni rak
Saran i puz vinogradnjak
plemenita periska i gujavica
dobri dupin i domacéa macka
odrasla Zaba i Covjecja ribica

Sto od navedenog je toéno o kvascima?

6. pitanje

a)
b)
c)
d)

e)

koriste se u proizvodnji mlije€no-kiselih proizvoda

u njihovim stanicama se ne odvija proces stani¢nog disanja

energiju dobivaju razgradnjom Secéera do mlije¢ne kiseline i ugljikovog
dioksida

iskoristivost hranjivih tvari u anaerobnim uvjetima im je veéa nego u
aerobnim

njihovim djelovanjem u anaerobnim uvjetima oslobada se plin koji ne
podrzava gorenje

1,5

Koji od navedenih opisa NE odgovara zra€nim vre¢icama ptica?

7. pitanje

a)
b)

c)

d)

pomaZzu u odrzavanju stalne tjelesne temperature ptice

ulaze medu organe utrobe i u velike kosti te na taj nacin Cine tijelo ptice
laksSim

pticama su posebno vazne prilikom disanja na ve¢im nadmorskim
visinama

sudjeluju u disanju na nacin da kisik iz zra¢nih vrecica difuzijom direktno
prelazi u stanice tijela

sve s

izmedu slojeva misica

1,5




Il. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisSi slova DVA to¢na odgovora. Djelomi¢no tocno rijeSen zadatak
takoder donosi bodove. Ako je upisano vise od dva odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Sto od navedenog je toéno o morskom psu? 8. piéanje

a) tkivo koje mu gradi kostur manje je gustoée od tkiva koje gradi kostur tune

b) tijekom plivanja pliva¢i mjehur mu pomaze u odrZavanju na odredenoj
dubini

8. |c¢) plinove za disanje izmjenjuje na nacin da mu voda ulazi kroz usta, a izlazi
kroz otvor na vrhu glave

d) oblikom tijela je prilagoden savladavanju otpora vode za vrijeme plivanja

e) jetra bogata uljima Cini mu tijelo teZzim zbog ¢ega veci dio vremena provodi
na morskom dnu

Slika prikazuje dio zubala &ovjeka. Sto od navedenog je toéno o |[ 9.pitanje
usporedbi zubala éovjeka i pojedinih Zivotinja? 3

a) zubi oznaceni brojem 1 kod svinje se nazivaju deraci

b) zubi oznaceni brojem 3 kod psa su puno duZzi nego kod Covjeka

c) kod vjeverice se u podrucju zubi oznacenih brojem 1 i 2 nalazi krezubina
d) zubi oznacenih brojem 1 kod krave su plosnatiji nego kod Covjeka

e) kod lava se zubi oznaceni brojem 2 nazivaju koljaci




10.

Slika prikazuje kocku Secera stavljenu u ¢asu vode. Koje dvije tvrdnje o
procesu opisanom na slici su to¢ne?

(A X NN X}
[ L X N X ]
[ X AN T ]
(XXX NN
[T XX RN ]

10. pitanje

3

u vodi se molekule Secera rasprduju procesom osmoze

molekule vode se gibaju preko polupropusne membrane

molekule Secera se krecu iz podrucja manje koncentracije u podrucje
vece koncentracije

istim procesom koji je prikazan na slici odvija se izmjena plinova izmedu
stanice i okolisa

proces ne zahtjeva utroSak energije jer se molekule Secera zbog razlike u
koncentraciji gibaju spontano

11.

Koji od navedenih opisa odgovaraju diShom sustavu zabe?

11. pitanje

a)
b)

c)

d)
e)

plué¢a Zzabe gradena su od velikog broja pluénih mjehuri¢a malog promjera
kako bi proces izmjene plinova bio ucinkovit koza im je tanka i bogata
kapilarama

prilikom udisaja za potiskivanje zraka u plu¢a koriste donji dio usne
Supljine

zrak iz plu¢a izdiSu na nacin da opustaju medurebrene misSice

licinke zabe diSu iskljuCivo preko vlazne koze

3




lll. SKUPINA ZADATAKA

Odredi tocnost tvrdnji. Ako je tvrdnja to¢na, upisi redoslijedno na odgovarajuce mjesto u
Listi za odgovore slovo T, a ako nije tocna slovo N. Ako je uz istu tvrdnju upisano i slovo
Tislovo N, zadatak NE donosi bodove. Djelomiéno to¢no rijeSen zadatak takoder donosi
bodove.

Odredi toénost tvrdnji o kosturu éovjeka. 12. pzita”je
a) Gornja Celjust je povezana s donjom Celjusti pomocu zgloba. T N
12 b) Kostilica i lubanje su vezane hrskavicom. T N
' c) Vezu izmedu kostiju u zglobu omogucavaju tetive. T N
d) Kosti stopalai goljeni¢na kost su povezane zglobom. T N
e) Prsni ko§ muskarca ima 2 rebra viSe nego prsni koS Zene. T N
Odredi to¢nost tvrdnji o amebi. 13. pitanje
3
13.

a) Strukture oznaCene slovom A nastaju zbog strujanja dijela

. . T N
stanice oznacen slovom D.
b) Pri prijenosu amebe u morsku vodu stani¢ni dio oznacen T N
slovom D ¢e povecati svoj volumen.
c) Slovom B oznacena je struktura koja sadrzi nasljednu tvar T N

stanice.

d) Slovom A oznaceni su dijelovi amebe koji sudjeluju u njenom T N
kretanju i hranjenju.

e) Pri prijenosu amebe u destiliranu vodu struktura oznacena T N
slovom D ¢e povecati pritisak na membranu stanice.




14.

nvern

14. pitanje

a) Imaju vaznu ulogu u odrzavanju pravilnog drzanja tijela.

3

b) U njihovim stanicama broj mitohondrija je stalan.

c) Ne opustaju se niti nakon prestanka djelovanja podrazaja.

d) Za kontrakcije srca odgovorno je glatko miSi¢no tkivo.

—H | 4| 4|+

2| 2| 2|2

e) Za vrijeme treninga pojacan je protok krvi izmedu misicnih
shopica.

15.

Na temelju grafa koji prikazuje promjenu volumena pluéa tijekom jednog

udaha i izdaha odredi toénost tvrdniji.
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15. pitanje

3

b) U periodu od to¢ke B do toCke C oSit se izravnava.

c) Tlak u plu¢ima raste od toCke A do tocke C.

d) Od tocke B do tocke C rebra se spustaju.

= | 4|

Z|Z2| 2|2

e) Vrijeme od toc¢ke A do toCke C krace je tijekom tr€anja, nego
tijekom spavanja.

—

zZ




16.

Pomocu podataka iz tablice odredi to€nost pojedinih tvrdniji.

16. pitanje

3

OZNAKA STANICE A B C

STANICE ““‘ 2 cm 3cm

1 cm em
2 cm
2 tm 3 cm
———e e e 3 cm ———
- Temx1cmx6| 2cmx2cm % 6 3cmx 3cmx 6 =54 cm?
_E?\.fnsma STANICE e it
VOLUMEN STANICE Temxlemxlcem| 2cm X 2cm X 2 cm 3me3cmx3cm=2?cm3
=1 cm? = 8 cm?
OMJER POVRSINE  [6/1=6:1 24/8=3:1 54 /27=2:1
| VOLUMENA
IZVOR: https://vdocuments.mx/cell-size-surface-area-length-x-width-x-6-volume-length-x-width-x-height.html
a) Difuzija plinova izmedu stanice i okoliSa uc€inkovitija je kod T
stanice C nego kod stanice B.
b) Tijekom rasta stanice volumen stanice povecava se brze od T
njezine povrsine.
c) Kako stanica raste tako se i ubrzava mogucénost izmjene tvari T
izmedu stanice i okoliSa.
d) Jednostani¢ni organizam koji ima stanicu poput stanice A ima
brzu izmjenu tvari s okoliSem u odnosu na jednostani¢nog T
organizma koji ima stanicu poput stanice B.
e) Razgranatost stanicne membrane Ziv€ane stanice doprinosi T
vecoj razlici njezine povrsine i volumena.



https://vdocuments.mx/cell-size-surface-area-length-x-width-x-6-volume-length-x-width-x-height.html

V. SKUPINA ZADATAKA

U sljedeé¢im zadatcima pazljivo procitaj uvodni tekst, promotri priloZzene slike, sheme ili
grafi¢ke prikaze te odgovore na postavljena pitanja upisi na Listu za odgovore.

17.

Na temelju promatranja slika rijesSi zadatke.

1IZVOR: https://www.cambridgeinternational.org/programmes-and-qualifications

17. pitanje

2,5

a) Kaojim slovom je oznacena slika s to¢nim slijedom promjena koje se
dogadaju kada stanicu stavimo na 30 minuta u otopinu s vec¢im udjelom
otopljene tvari u odnosu na citoplazmu stanice?

b) Pripada li stanica prikazana na slici autotrofnom ili heterotrofnom
organizmu?



https://www.cambridgeinternational.org/programmes-and-qualifications

18.

RijeSi zadatke promatranjem prilozene slike.

P

1IZVOR: https://www.netclipart.com/isee/iibbRwo_human-food-digestive-system/

18. pitanje

55

I.) Na Listi za odgovore upisSi slovo kojim je na slici ozna¢en organ
probavnog sustava €ija je uloga opisana u tablici.

Organ
oznacen Uloga
slovom
Luci enzim s kojim u organizmu pocinje razgradnja
1. . . L
slozenih ugljikohidrata.
2. Vraca visak vode u optok krvi.
3 Sadrzi izluCevine Zlijezda Ciji enzimi zapoc€inju i
' ubrzavaju razgradnju proteina.
4, Luci luznati probavni sok.

II.) Masa je za rucak pojela tele¢i odrezak sa Spagetima i sladoled od
cokolade. Kojim slovom je oznacen organ u kojem ¢e zapoceti
kemijska razgradnja tele¢eg odreska?

Ill.) MasSa je nedavno operirala jedan dio probavnog sustava koji joj je
uzrokovao jaku bol nakon s§to bi pojela masnu hranu. Kojim
slovom je oznacen dio njenog probavnog sustava koji je operirala,
a Cija je uloga prikupljanje, pohranjivanje i ispustanje tekucine u
probavni sustav ako se konzumira hrana bogata masno¢ama?



https://www.netclipart.com/isee/iibbRwo_human-food-digestive-system/

IV.) Kojim slovom je oznaéena krivulja u graficCkom prikazu koja
prikazuje aktivhost enzima u organu ozna¢éenom slovom |?

>

aktivnost enzima

pH

19.

Koje slovo u dijagramu povezuje zajednicka obiljezja tuberkuloze i
gripe?

uzrocénik je
bakterija

zarazna
bolest

sprjeCava se
cijepljenjem

19. pitanje

1,5

10




20.

Ivana provodi pokus kojim Zeli usporediti intenzitet fotosinteze dviju
razlicitih vrsta biljaka. Slika 1. prikazuje kako je lvana postavila materijal
za ispitivanje intenziteta fotosinteze vrste X.

Slika 1. voda

vrsta X % ,@,

l.) Kojim je slovom oznaéena slika koja prikazuje kako Ivana treba
postaviti materijal za ispitivanje intenziteta fotosinteze vrste Y kako
bi rezultat njezinog istrazivanja bio to¢an?

=~ q ~ - q r
voda L voda ——
vrstaY x .@. vrsta 'Y % Sﬁz‘
\ A § S

)
)

voda

voda
vrsta Y % .@. vrstaY

l
FeeR

)

1IZVOR: https://blogs.glowscotland.org.uk/nl/coltnesshsscience

9]
w)

1) Sto od navedenog toéno opisuje biljke X i Y kao fotosintetske
organizme? (dva to€na odgovora)

a) intenzitet fotosinteze ovisi o temperaturi stanista

b) za biljke je znaCajan proces fotosinteze, ali ne proces stani¢nog disanja
C) za svoje zivotne procese izravno iskoriStavaju svjetlosnu energiju Sunca
d) povecanjem intenziteta svjetlosti kod biljaka se do odredene granice
povecéava i intenzitet fotosinteze

e) svu glukozu koju proizvedu procesom fotosinteze pohranjuju u biljnim
organima u obliku Skroba

20. pitanje

55

11



https://blogs.glowscotland.org.uk/nl/coltnesshsscience

l1l.) Slika prikazuje poprec€ni prerez lista biljke X. Na temelju slike rijeSi
zadatke.

IZVOR: https://www.cambridgeinternational.org/programmes-and-qualifications

a) Kojim slovom na slici je oznac¢eno fotosintetski najaktivnije podrucje?

b) Imenuj dio na slici oznacen slovom R.

12
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